Конспект игровой ситуации 
«У дедушки Мороза»
Подготовила воспитатель Кошлакова Ю.А.

Группа: подготовительная
Задачи: способствовать развитию умения использовать строительный настольный материал, разнообразно действовать с ним; продолжать учить самостоятельно отбирать нужные детали в соответствии с характером постройки, создавать простейшие модели реальных объектов, отражать в обыгрывании постройки полученные знания и впечатления; содействовать воспитанию дружеского взаимоотношения в игре.
Игровой материал: различные конструкторы и игрушки.
Предварительная работа: беседа о новогоднем празднике, лепка «Дед Мороз».

Включение в игровую ситуацию:
Здравствуйте ребята! (Здравствуйте!) Какой праздник скоро наступит? (Новый год) Что это значит? (Заканчивается старый год и наступает новый) Какой главный гость на этом празднике? (Дед Мороз) Почему его так любят дети? (Он добрый и приносит подарки) А мы с вами тоже для дедушки готовили подарки на лепке. Какой подарок мы ему сделали? (Лепили дедушку Мороза) Как вы думаете, чего нашему дедушке не хватает? (Варианты детей, если никто не скажет «дом», подсказать) Построим для дедушки Мороза большой, красивый дом, чтобы он там мог для всех детей готовить подарки вместе со своими помощниками? (Да) А кто у него помощники? (Лесные звери и птицы)

Физминутка:
Прежде чем приступить к строительству, давайте с вами разомнемся, и сыграем в игру «Снег руками загребаем»

Конструирование:
У нас много различных конструкторов, игрушек-зверят, вы можете брать любые строительные материалы. (Дети строят дом деду Морозу)

Итог:
Ребята, посмотрите, какой замечательный и просторный дом для дедушки Мороза у нас получился! Ему и животным здесь очень нравится. Ребята, трудно ли вам было строить дом? (Ответы детей) А вам понравилось быть строителями (Ответы детей). Ребята, вы большие молодцы, теперь мы с вами сфотографируем наш красивый дом и отправим фотографии дедушке Морозу!
